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 فرم طرح درس 

 ی و داروساز   یپزشک  ینسخ خط  ی مطالعه و بررس  نام درس: ❖
 نظری                                                                          :  نوع واحد ❖
 ندارد   :پیش نیاز ❖
  13- 15  سه شنبه  زمان برگزاری کلاس: ❖
 1  تعداد دانشجویان: ❖
 سید امیرحسین لطیفیدک تر     مدرس و مسئول درس: ❖
 سید امیرحسین لطیفی دک تر     دستيار تدريس: ❖
 نظری واحد   2تعداد واحد:   ❖
 بال سبز، کلاس طب ایرانی دانشکده پزشکی،  مکان برگزاری:   ❖
 1403-1404  دومنیمسال     تاريخ ارائه درس: ❖
 ساعت  2:  مدت زمان جلسه کلاس ❖

 
 
 

 هدف کلی درس:  
 شناخت نسخ خطی پزشکی و داروسازی  ➢

شنای  ی با محدودیت های مطالعه و جستجو در نسخ خطی   ➢
 
 ا

شنای  ی با تصحیح و تحقیق نسخ خطی ➢
 
 ا
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شماره  

 جلسه 
 اهداف ویژه رفتاری  اهداف جزئی 

ارزیابی  

 آغازین 

روش  

 تدریس

وسایل  

 آموزشی

 ارزشیابیشیوه 

 تکوینی و پایانی

 
 درصد

1 

شنای  ی کلی با 
 
ا

 ماهیت نسخ خطی 

 

 

 

 

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 با منابع درس، اهداف کلی و کاربردی درس آشنا شود  ✓

 نسخ خطی و انواع آن را شرح دهد.  ✓

 تاریخچه نسخ پردازی را بداند  ✓

 

 

 
 

 

  یابیرزا

ه یاول  

زان یم  از  

یی آشنا  

  ان یدانشجو

 با درس 

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

تصحیح بخشی از یک نسخه  نسخه خوانی
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث

2 

شنای  ی با انواع  
 
ا

 نسخه های خطی

 

 

 
 
 
 
 بتواند: دی جلسه دانشجو با نیا انیپار د

 ساده را توضیح دهد نسخه های  ✓
 نسخه های مزین را توضیح دهد  ✓
 نسخه های مولف نویس را توضیح دهد ✓
 ویژگی های نسخ خطی ساده را تبیین کند ✓

 
 
 
 

  یابیرزا

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 کنفرانس ارائه 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

تصحیح بخشی از یک نسخه  نسخه خوانی
 10 خطی 

 شرکت در بحث
 10 
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3 

نحوه تشخیص  

 نسخ خطی اصلی 

 

 بتواند: دی جلسه دانشجو با نیا انیپادر 
 توضیحاتی در رابطه با نسخه های اصل دهد. ✓
 نسخه های سماع شده را توضیح دهد  ✓
 روش های تشخیص نسخه های جعلی را بشناسد  ✓
 نسخ بازنویسی شده را بشناسد  ✓

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

 10 تاریخی  -ارائه یک تحقیق علمی 

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث

4 

شنای  ی با فرق  
 
ا

ک تابت و محل  

نگهداری نسخ  

 خطی 

 

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 فرق بین ک تابت مولف و نسخه پرداز را بداند. ✓
نسخه  یک ک تب اصطلاح "نسخ مقابله شده" را درک کند وصفحاتی از دو   ✓

 طبی را در انتهای کلاس مقابله کند
 اطلاعاتی در رابطه با محل و نحوه نگهداری نسخ خطی ارائه دهد  ✓

 

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -تحقیق علمی ارائه یک 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث

5 

شنای  ی با تاریخ  
 
ا

فهرست نویسی در 

 دوران اسلامی

 

 

 

 

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 درباره کانون های نسخه نویسی اطلاعاتی ارائه دهد        ✓
 تاریخچه ای از فهرست نویسی در دوران اسلامی ارائه دهد ✓

 
 
 

 
 
 

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

نسخه تصحیح بخشی از یک 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث
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6 

ضبط کامل نسخه  

بذل و  امانت 

 داری 

 

 

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 انواع نسخ خطی را بتواند از منظر تاریخی طبقه بندی کند  ✓
 توضیحاتی در رابطه با ضبط کامل نسخه بدل ارائه دهد. ✓
 بداند مفهوم امانت داری و عدم دخالت در متن را  ✓

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث

7 

شنای  ی با 
 
ساختار ا

 کلی نسخ 

 

 

 

 

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 ساختار نسخ خطی را توضیح دهد ✓

 ساختارهای عمومی و اختصاصی در نسخ خطی را بشناسد  ✓

 

 

   

   

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث

8 
شنای  ی با ساختار 

 
ا

 ک تاب شناسی 

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 ساختار کتابشناسی را ارائه دهد  ✓

مولف، کاتب، تاریخ، تالیف یا  توضیحاتی در رابطه با موضوع ک تاب،   ✓
غاز و انجام و محل نگهداری را در سیر ک تابشناسی دهد. 

 
 ک تابت، زبان، ا

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث
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9 
شنای  ی با فهرست 

 
ا

 نویسی نسخ خطی

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند:
 روش های نوین فهرست نگاری نسخه های خطی را بشناسد ✓
 نحوه شماره گذاری نسخ در مخزن را بداند  ✓
 شناخت عنوان صحیح نسخه را توضیح دهد راه های  ✓

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث

10 

شنای  ی با 
 
ا

اشتباهات 

نوشتاری و ک تابت 

 نسخ خطی

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 در رابطه با نسخ خطی کاتبان توضیحی دهد ✓

 انواع اشتباهات نوشتاری در نسخ خطی را بشناسد  ✓

 در رابطه با غلط املایی و تصحیح آن در نسخ خطی اطلاعاتی ارائه دهد  ✓

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث

11 
شنای  ی با اجزای 

 
ا

 مادی نسخ خطی 

 

       در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند:

 توضیحاتی در رابطه با جلد نسخ و انواع آن ارائه دهد ✓

 نوع کاغذ و نوع خط در نسخ خطی را بشناسد  ✓
در رابطه با اندازه نوشته و تعداد سطور در نسخ خطی توضیحاتی ارائه   ✓

 دهد 
 یادداشت های تاریخی اطلاعاتی داشته باشد در رابطه با مهر و  ✓

 
 
 

  یابیرزا

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث
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12 

شنای  ی با انواع  
 
ا

خط، مهر و 
یادداشت و کاغذ 
 در نسخ خطی

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 توضیحاتی در رابطه با انواع کاغذ در نسخ خطی ارائه دهد  ✓

 در رابطه با خط ، مهر و یادداشت مطالبی را بازگو کند ✓

 

   

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  –ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث

13 

 
 
 نمونه با شنای  یا

 ایه

 خطی نسخ

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند:
 ارائه دهد  زبان ها در نسخ خطی توضیحاتی در رابطه با انواع  ✓
مطالبی را بازگو   انواع نوشتار متداول در نسخ خطی پزشکی در رابطه با   ✓

 کند
 

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث

14 
شنای  ی با نمونه 

 
ا

 های نسخ خطی

 

 

 

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 از نظم و نثر را عنوان کند  نمونه هایی ✓

 چند نمونه از نسخ خطی طبی را معرفی کند  ✓
 چند نمونه از نسخ خطی داروسازی را بشناسد  ✓

 
 
 
 

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -تحقیق علمی ارائه یک 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث
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15 

شنای  ی با 
 
ا

مطالعات نسخه 

 شناسی 

 

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 مراحل نسخه شناسی را عنوان کند  ✓

 صور خط را ذکر کند ✓

 نسخه های تطبیقی را تبیین کند ✓

  یابیرزا

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

زمون ک تبی  وایت برد  سخنرانی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 

 10 ارائه کنفرانس 

نرم افزار   بحث گروهی

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 تاریخی

10 

تصحیح بخشی از یک نسخه  نسخه خوانی
 خطی 

10 

 شرکت در بحث
 

10 

16 

شنای  ی با نحوه  
 
ا

استفاده از پایگاه  
های اطلاعاتی 

 نسخ
 
 
 

 در پایان این جلسه دانشجو باید بتواند: 

 منابع فهرست کتابخانه را شناسایی کند ✓

 پایگاه های اطلاعاتی مخزن نسخ خطی اینترنتی را عنوان کند ✓

 

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

زمون ک تبی  وایت برد  سخنرانی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 

 10 ارائه کنفرانس 

نرم افزار   بحث گروهی

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 تاریخی

10 

تصحیح بخشی از یک نسخه  نسخه خوانی
 خطی 

10 

 10 شرکت در بحث

17 
 

 مرور و رفع اشکال -

 باید: در پایان این جلسه دانشجو  

و به رفع اشکالات و سوالات خود    در طی ترم را مرورارائه شده  مطالب   ✓
 .کند دای از موضوعات پ ی بپردازد تا درک بهتر 

 
 

  یابیارز

ه یاول  

مباحث   از  

 جلسه

 گذشته

 سخنرانی 

 وایت برد 

زمون ک تبی 
 
 60 ا

پرسش و  

 پاسخ 
 10 ارائه کنفرانس 

 بحث گروهی

نرم افزار  

 پاورپوینت 

  -ارائه یک تحقیق علمی 
 10 تاریخی

 نسخه خوانی

تصحیح بخشی از یک نسخه 
 10 خطی 

 10 شرکت در بحث
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